2020年1月30日

水调歌头·抗冠魔感怀

江城生疫疠,举国漫横灾。千家烟树,萧 瑟门户送声哀。汉水繁华舫路,一夜断成孤 冷,万里泪盈腮。瘟神猛如虎,野味是狼豺。

责任编辑:周勇军 美编:朱振涛 校对:刘林忠

儿子(小小说)

大年初一,深夜两点多。

老伴玉香又从床上坐了起来。不 一会,老徐也起身了,披上棉袄,默默 蹲在了炕上。

两人谁也不说话,也不开灯,就这 样默默地待着。外边依稀能听到隔壁 徐怀仁家里传出的电视声。

事实上,两人谁也没睡着。因为, 昨晚他们在电视上看到儿子徐明了。

当时,老徐送走来拜年的小辈 们,正在收拾院子。玉香因为儿子的事 也是百无聊赖,干啥都提不起精神,客 人刚一出门她便上炕了。电视一直开 着,演的啥,两人谁也没关心过。突然, 一个熟悉的声音从电视里传了出来, 玉香急忙扭头一看,儿子!"他爹,赶 紧来!

听到这惊慌失措的声音,老徐吓 了一大跳,扔下手里的簸箕,几步就窜 到了房里。只见玉香的嘴张得大大的, 顺着她的手指看去,老徐也惊呆了,儿 子徐明在电视上,他正在接受记者的 采访;再仔细一听,原来他要去武汉,

现在正在广州的白云机场。

徐明是广州一家医院的儿科男护 士。儿子说的啥,他两口子一句都没记 住,就知道一件事,儿子要去武汉。这 个时候,他竟然要去武汉!

上一次儿子回家还是四年前,

他刚结完婚,带着媳妇豆豆回来过一 次。当年过年没回来,说是结婚第一 年要在岳父岳母家过年,老徐两口子 也没在意,觉着应该。第二年过年,儿 子说科里人少,不能回家过年。第三 年,儿子又说班调不开,回不了家。老 徐心里虽然不舒服,但还是劝玉香: "好男儿四海为家,工作应该摆在前 面。"可玉香就不那么淡定了,她除了 不停地给徐明打电话以外,思儿心切, 竟然私下请了一个神婆来家里摆弄 了一下,神婆走时五十块钱卖给了她 一只塑料小王八,让她揣在怀里到年 三十,说这叫"速归"。结果没有效果。 第二年,那个神婆又应邀前来,在那 个塑料小王八的胸口扎了一针,又收 了她一百元,说这叫"归心似箭"。结

果,还是没有效果。老徐知道后狠狠 地说了她一顿。今年,她原本也不抱 希望了,可在腊月二十三小年那天, 徐明突然打电话回来说今年一定带 着豆豆回家过年,并告诉他们一个好 消息,豆豆已经怀孕四个月了,他们 快要做爷爷奶奶啦!

从这天开始,老徐和玉香就像打 了鸡血一样,先是将徐明的房间打扫 得干干净净,又上街买了一个大功率 的电暖气。怕豆豆吃不惯西府的饭菜, 玉香还到县城的一个熟人那里学了几 道粤菜,顺便还花一百多元买了一袋 泰国香米,还给豆豆肚子里的孩子买 了几套绣花衣服,还去隔壁村子买了 一只泥老虎……

腊月二十八,老徐从外边回来时 情绪不高,玉香见状问道:"怎么啦?" 老徐思量半天才说:"要不……

要不就让娃别回来啦?" "为啥?'

"你看,这两天武汉那个病毒闹得 这么厉害,娃回来时又是汽车又是飞 机,尽是些人多的地方,这万一……"

"那就让他们直接开车回来,不 要去那些地方。直接回家,咱这里又 没事!"

"问题是在这里也不保险啊。刚才 我看见徐怀仁回来了……'

"徐怀仁两口子不是在武汉打工

吗,他们回来了?" "对啊,刚才在门口还给我发烟

来着。" 玉香愣了一会,扔下锅铲,灰塌塌 出去了。

思考了一夜,腊月二十九一大早, 玉香亲自给徐明打去了电话,告诉他 们,今年情况特殊,千万别回家。

可是,谁又能想到,徐明不回家, 却报名直接去武汉了。

"我还不如不打那个电话呢 不管咋样,咱们这里总比武汉好 吧……"坐了半天,玉香又在重复她的

老徐依旧蹲在炕上:"国家兴亡, 匹夫有责啊!

春风展,妖魔乱,九州侪。平酬壮气,吹 破冠状病原胎。民众同心勠力,医护共声奋 命,全党有情怀。待到花开日,朵朵满晴崖。

七律·致白衣將士

■罗志军

■王天云

冠魔肆虐战火燃,武汉告急人心悬。 陈仓儿女铸铁壁,白衣将士不过年。 排兵布阵运高略,枕戈待旦保家园。 喜迎瑞雪送吉祥,翘首雄师奏凯旋。

鹧鸪天·赞白衣壮举

■贯 愚

疫祸横飞黄鹤楼,长江两岸众心愁。 大街小巷人惶恐,万户千门怅泪流。 一声令,万兵投,八方天使赴江城。 临危受命降魔障,舍生忘死解国忧。

祈愿人人安好

一树梅花含泪,满园香气空抛。 漫天雾瘴雨飘飘,谁把春光胡搅? 身是笼中燕雀,魂牵楚地瘟潮。 唯将霹雳送云霄,祈愿人人安好。

■武岐省

出征 ——写在我市援助医疗队出征前

这是渭水采撷的一泓清流 乘着霏霏细雨 即将远赴江城 这是秦岭飞出的一列雁阵 载着春的使命 传递绵绵爱心

这是和平年代特殊的出征 目标所向 是没有硝烟的战场 这是静好岁月别样的英雄 目光笃定 指向正肆虐的疫情

今天 我们无法忘记这些笑靥 轻描淡写里 律动着战士的风采 今天 我们无法忽略这些风采 青春无悔中 激扬出大爱的情怀

今天 我们与他们的目光交汇 便以一场无声的仪式 与他们握手壮行 今天 我们与他们的方向交融 便以牵挂于心的感动 为他们擂鼓助阵

加油,武汉!

■李芙蓉

隔山,隔水,隔离人 也阻隔不了我们共同的心声 加油,武汉! 加油,中国!

当语言只是语言 它代替不了医生、护士、口罩 甚至救人的灵丹妙药时 它的意义才无限深远而宽广 一个词语就是一个永远也不会倒下的医生 一句话就可以抵御万千疾苦 一首诗里有着盛世太平,人民安康

如此,我们便更加坚定地喊下去 加油,武汉!加油,中国! 您所不要的,我们都在抵御

您所期许的 我们也一直在等待 今天的灾难不是对你们 任何一个人的考验 明天的凯歌必定是 我们共同的努力 加油吧,武汉! 加油吧,中国!

发行部 3273234

向逆行者致敬

春节前夕,新型冠状病毒的魔爪 伸向了武汉,也蔓延到全国多地…… 猝不及防,一场没有硝烟的战争已经 打响!我和很多人一样,每天看着一 则则触目惊心的新闻,一个个噌噌增 长的数字,心中很难受,情系武汉,无

一方有难,八方支援。在这个非常 时刻,来自祖国四面八方的医护工作 者肩负时代重任,逆行而上,陆续奔赴 疫情重灾区武汉。在国家危难之时,他 们挺身而出,不畏生死,在关键时刻彰 显出医务工作者高度的责任心和使命 感,再一次用大爱谱写了一曲不朽的 奉献之歌!

1月18日,中国工程院院士、呼吸 系统疾病临床医学专家、国家卫生健

康委员会高级别专家组组长、84岁的 钟南山老先生建议公众"没什么特殊 情况,不要去武汉"。而他却默默打点 行囊,第一时间乘坐高铁冲往武汉防 疫第一线,了解病人情况,寻找解决方 案。别人回家过年,他却去武汉上班, 在新型冠状病毒面前,选择做一个逆

1月22日,已经踏上返乡过年旅 途的武汉大学人民医院病理科医生、 29岁的吴小燕,得知医院发布医疗支 援的号召后,主动请缨,下车返回武 汉,成为紧急救治队的一员。当有人问 起她的选择时,吴小燕微笑着说:"我 没成家,也没照料孩子的负担,干脆就 在武汉过年了。大家都在战斗,只有在 战场上,我才能安心过好年。"一句不

经意间的话语,却渗透出一种可歌可 泣的精神。

1月23日10时,武汉发布全市 城市公交、地铁、轮渡、长途客运暂 停运营,机场、火车站离汉通道暂时 关闭的"封城"通告,当时疫情形势 已很严峻。

除夕之夜,就在万家团圆之时,来 自人民军队的医务工作者告别亲人, 郑重地在请战书上按满了红手印,从 多个方向,整装出征。"若有战,召必 回,众志成城,万众一心,同舟共济,驰 援武汉。"聆听铮铮誓言,禁不住让人

电视里,2020年春节联欢晚会 如期拉开帷幕,其中,有一档没有彩 排的节目——情景报告《爱是桥梁》。 白岩松向白衣天使拜年:"你们安全 了,14亿人就都安全了!在防疫的赛 场上,我们一定赢!感谢为过好这 个年正在努力付出的所有人! 加油 武汉,我们没有过不去的坎儿!"引 起现场雷鸣般的掌声,6位主持人 倡议大家携手一起过年,一起渡过 难关!

朋友圈里,很多人也纷纷响应政 府提议:不拜年,不走亲,不访友,闭门 谢客。这个春节,老老实实在家待着, 不给国家和他人添乱,我不登门你别 怨,理解万岁!

世界上哪有什么岁月静好,只是 有人替你负重前行罢了。让我们一起 向那些奋战在一线的医务工作者致 敬,谢谢你们,辛苦了!

赵炜漫画(二十一)



系扶贫头等事 疾病初 愈就 回 村





起袖子加油干 要脱贫莫等闲



准 市场育苗木

贫致富显身手